

POREZNA UPRAVA – SREDIŠNJI URED

Klasa: 410-01/14-01/3693

Urbroj: 513-07-21-01/14-2

Zagreb, 19. prosinca 2014.

Obavijest (objava na www.porezna-uprava.hr):

Najvažnije izmjene i dopune pravilnika čija je izrada u tijeku

Kako bi u najkraćem mogućem vremenu porezni obveznici bili izvješteni o promjenama koje se očekuju donošenjem pravilnika, na temelju najnovijih izmjena poreznih zakona, koji, u pravilu, stupaju na snagu 1. siječnja 2015., u nastavku se daje se prijedlog najvažnijih izmjena:

I. POREZ NA DODANU VRIJEDNOST

Prijedlog Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dodanu vrijednost

Pravilnikom o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dodanu vrijednost bit će propisane detaljnije odredbe o:

1. Mjestu oporezivanja elektroničkih usluga, telekomunikacijskih usluga, usluga radijskog i TV emitiranja koje se obavljaju osobama koje nisu porezni obveznici

Radi usklađivanja sa Direktivom Vijeća 2006/112/EZ od 1. siječnja 2015. propisuje se uvođenje posebnog postupka oporezivanja za isporučitelje navedenih usluga sa sjedištem u EU i izvan Europske unije, odnosno bit će propisan način prijave za taj postupak, podnošenja prijave PDV-a, plaćanja PDV-a te isključenje iz navedenog postupka, odnosno zabrana primjene.

2. Ukidanju obveze podnošenja konačnog obračuna PDV-a (PDV-K)

Porezni obveznici za 2014. godinu trebaju podnijeti konačni obračun PDV-a do 28. veljače 2015. godine. Međutim od 1. siječnja 2015. godine ukida se obveza podnošenja konačnog obračuna PDV-a, što znači da porezni obveznik primjerice za 2015. godinu neće podnijeti konačni obračun PDV-a, već će umjesto u konačnom obračunu PDV-a (obrazac PDV-K), usklađenja i ispravke za tu godinu iskazati u novoj prijavi PDV-a koju podnosi za posljednje razdoblje oporezivanja te kalendarske godine (prijava za prosinac ili četvrto tromjesečje).

3. Postupku oporezivanja PDV-om prema naplaćenim naknadama

Svi porezni obveznici čija vrijednost isporuka dobara i usluga u prethodnoj kalendarskoj godini nije bila veća od 3.000.000,00 kuna bez PDV-a mogu sami odlučiti hoće li ili ne primjenjivati postupak oporezivanja prema naplaćenim naknadama. **Stoga svi porezni obveznici neovisno o tome jesu li obveznici poreza na dohodak ili poreza na dobit koji su u 2014. godini ostvarili isporuke u vrijednosti koja nije veća od 3.000.000,00 kuna bez PDV-a mogu nadležnoj ispostavi Porezne uprave do 20. siječnja 2015. godine dostaviti izjavu da žele primjenjivati postupak prema naplaćenim naknadama ili redovni postupak prema obavljenim isporukama. Ako ti porezni obveznici ne dostave pisanu izjavu o promjeni načina obračuna PDV-a smatrat će se da i do 1. siječnja 2015. primjenjuju postupak obračuna PDV-a koji su primjenjivali u 2014. godini.**

4. Obvezi ispravka pretporeza za zalihe dobara

Osim ispravka pretporeza za gospodarska dobra, propisuje se i ispravak pretporeza za zalihe dobara u slučaju prelaska s redovnog postupka oporezivanja na posebni postupak oporezivanja za male porezne obveznike i obrnuto. Ispravak odbitka pretporeza porezni obveznik iskazat će u prijavi PDV-a koju podnosi za razdoblje oporezivanja u kojem je došlo do prelaska s redovnog postupka oporezivanja na posebni postupak oporezivanja za male porezne obveznike i obrnuto. Zalihama dobara smatrat će se zalihe u skladu s Hrvatskim standardima financijskog izvještavanja, odnosno Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja.

5. Proširenju odredbi o odgovornosti poreznog obveznika u cilju zaštite državnog proračuna kada će porezni obveznik kojemu je obavljena isporuka dobara ili usluga u tuzemstvu biti odgovoran za plaćanje PDV-a

Odredba o odgovornosti poreznog obveznika dodatno se proširuje u cilju sprječavanja prijevара i zaštite državnog proračuna na način da se jamcem platcem proglašava i porezni obveznik kojemu je obavljena isporuka dobara ili usluga u tuzemstvu ako iz objektivnih okolnosti proizlazi da je znao ili morao znati da s takvom transakcijom sudjeluje u prijevarnim aktivnostima kojima je namjera izbjegavanje plaćanja PDV-a. U tim slučajevima Porezna uprava obavijestit će poreznog obveznika koji sudjeluje u takvim transakcijama o tim okolnostima i njegovoj odgovornosti za plaćanje PDV-a. Od dana primitka takve obavijesti Porezna uprava smatrat će da je porezni obveznik znao ili morao znati da takvim transakcijama sudjeluje u prijevarnim aktivnostima kojima je namjera izbjegavanje plaćanja PDV-a. Propisuje se i da će porezni obveznik kojemu je obavljena isporuka dobara ili usluga u tuzemstvu odgovarati za plaćanje PDV-a ako račun nije izdan (a trebao je biti) ili je u njemu netočno obračunan PDV te ako poreznom obvezniku koji mu je obavio isporuku nije platio najmanje iznos PDV-a obračunanog u računu u ugovorenom roku ili u roku propisanom posebnim propisom od dana izdavanja računa. Na ovaj način Porezna uprava proglasit će odgovornim za plaćanje PDV-a osobu koja je koristila pravo na pretporez, a koja istovremeno račun koji sadržava navedeni pretporez nije platila dobavljaču.

6. Suspendiranju PDV identifikacijskog broja

Suspendiranje se propisuje u cilju brzog reagiranja kod sumnje na moguće porezne prijevare osobito na međunarodnoj razini. Suspendiranjem PDV identifikacijski broj se ne ukida, već u razdoblju suspenzije neće biti valjan. Porezna uprava obavijestit će poreznog obveznika o suspendiranju PDV identifikacijskog broja. Porezna uprava suspendirat će poreznom obvezniku PDV identifikacijski broj osobito kada:

- ne podnese prijavu PDV-a za 3 uzastopna razdoblja oporezivanja,
- za 3 uzastopna razdoblja oporezivanja ne plati PDV iskazan u prijavama PDV-a,
- 2 uzastopna puta ne odaziva se na pisane pozive Porezne uprave,
- nema otvoren poslovni račun u banci,
- nije dostavio kontakt podatke,
- sudjeluje u poslovnim transakcijama sa poreznim obveznicima koji su već sudjelovali u prijevarama.
- postoji sumnja da sudjeluje u poreznim prijevarama.

7. Definiciji građevinskog zemljišta i prvog nastanjenja te rekonstruiranih građevina

Od 1. siječnja 2015. PDV-om će se oporezivati i isporuke građevinskog zemljišta, stoga se građevinskim zemljištem smatra zemljište za koje je izdan izvršni akt kojim se odobrava građenje odnosno građevinska dozvola, lokacijska dozvola, rješenje za građenje i slično.

Prvim nastanjenjem smatra se trenutak stavljanja nekretnine u uporabu što porezni obveznik dokazuje jednim od sljedećih dokumenata:

- a) dokumentom nadležnog tijela o prebivalištu ili uobičajenom boravištu,
- b) knjigovodstvenom evidencijom kojom se građevina odnosno njezini dijelovi stavljaju u uporabu,
- c) bilo kojom drugom dokumentacijom kojom se dokazuje korištenje nekretnine i njezinih dijelova kao što su: ugovor o najmu, ugovor o isporuci električne energije, vode i slično,

Iznimno, ako se prvo nastanjenje odnosno korištenje ne može dokazati jednim od dokumenata koji su navedeni u točki a), b) ili c) datumom prvog nastanjenja ili korištenja smatrat će se datum prve isporuke.

Ako su troškovi rekonstrukcije korištenih, odnosno nastanjenih građevina ili njihovih dijelova i zemljišta na kojem se one nalaze u prethodne dvije godine prije dana isporuke veći od 50% prodajne cijene, takva isporuka je oporeziva PDV-om. Rekonstrukcijom građevine smatra se izvedba građevinskih i drugih radova na postojećoj građevini kojima se mijenja građevina u odnosu na stanje prije rekonstrukcije kao što su dograđivanje, nadograđivanje, uklanjanje vanjskog dijela građevine, izvođenje radova radi promjene namjene građevine i slično, odnosno izvedba građevinskih i drugih radova na ruševini postojeće građevine u svrhu njezine obnove.

8. Sniženoj stopi za lijekove

Od 1. siječnja 2015. sniženom stopom PDV-a 5% oporezuju se svi lijekovi koji se izdaju na liječnički recept prema odobrenju nadležnog tijela za lijekove i medicinske proizvode prema posebnim propisima. Navedenim lijekovima smatraju se i lijekovi sa Liste lijekova Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje.

9. Novim obrascima

Propisuju se novi obrasci i to:

- a) Prijava PDV-a (Obrazac PDV)
 - b) Prijava isporuka dobara u druge države članice Europske unije prethodno uvezenih u okviru postupaka 42 i 63 (Obrazac - PZ 42 i 63)
 - c) Prijava za isporuke dobara i usluga iz članka 75. stavku 2. Zakona o PDV-u (Obrascu INO PPO)
 - d) Prijava o tuzemnim isporukama s prijenosom porezne obveze (Obrazac PPO)
- Navedeni obrasci dostupni su na internetskoj stranici Porezne uprave www.porezna-uprava.hr.

Oslobođenje od plaćanja PDV-a za diplomate u RH

Pravilnikom o izmjenama i dopunama Pravilnika o postupku ostvarivanja oslobođenja od plaćanja PDV-a i trošarina za diplomatska i konzularna predstavništva, institucije i tijela Europske unije te međunarodne organizacije bit će propisano u kojim slučajevima diplomati ostvaruju izravno oslobođenje od plaćanja PDV-a, a u kojima će se oslobođenje ostvarivati putem povrata PDV-a.

II. POREZ NA DOHODAK

Prijedlog Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dohodak

1. Promjena načina oporezivanja – novi kriteriji

Prema posljednjim izmjenama zakona porezni obveznici, neovisno o tome jesu li obveznici poreza na dohodak ili poreza na dobit, koji su ostvarili vrijednost isporuka dobara i usluga u prethodnoj kalendarskoj godini u iznosu koji nije veći od 3.000.000,00 kuna bez PDV-a, mogu izabrati plaćanje poreza na dodanu vrijednost prema naplaćenim naknadama ili prema obavljenim isporukama, a fizička osoba koja ostvaruje dohodak od obrta i s obrtom izjednačenih djelatnosti sada obvezno prelazi na sustav plaćanja poreza na dobit ukoliko je u prethodnom poreznom razdoblju ostvarila ukupni primitak veći od 3.000.000,00 kuna ili ako ispuni druga dva od tri kriterija, a koji su: vrijednost dugotrajne imovine veća od 2.000.000,00 kuna, u prethodnom poreznom razdoblju prosječno zapošljava više od 15 radnika, u prethodnom poreznom razdoblju dohodak veći od 400.000,00 kuna. Stoga porezni obveznici koji namjeravaju izvršiti promjene u načinu utvrđivanja svojih poreznih obveza vezanih za plaćanje poreza na dobit ili poreza na dohodak za 2015. godinu, mogu svoje zahtjeve dostaviti u nadležne ispostave Porezne uprave do 20. siječnja 2015. godine.

Fizička osoba koja ostvaruje dohodak od obrta i s obrtom izjednačenih djelatnosti može ukoliko želi izvršiti promjenu načina oporezivanja odnosno postati obveznik plaćanja poreza na dobit 2015. godinu te dostaviti nadležnoj ispostavi Porezne uprave svoj zahtjev **najkasnije do 20. siječnja 2015.**

2. Oporezivanje kamata na štednju od 1. siječnja 2015.

Kamate obračunane do 31. prosinca 2014. ne oporezuju se, neovisno kada se tako obračunane kamate pripisuju ili isplaćuju (osim kamata koje su bile oporezive kao dohodak od kapitala i do 31. prosinca 2014.).

Kamate na pozitivno stanje na žiroračunu, tekućem i deviznom računu koje su ostvarene od banaka, štedionica i drugih financijskih institucija i to najviše u visini koju ti isplatelji plaćaju za pologe po viđenju, ne oporezuju se. Navedeno izuzeće se primjenjuje ukoliko je kamata za pologe po viđenju manja od najmanje kamate za oročenu štednju, odnosno ukoliko iznosi najviše do 0,5% godišnje. Slijedom navedenih odredbi Zakona o porezu na dohodak, kamate po osnovi pologa po viđenju (uključivo i štednja po viđenju) ne podliježu oporezivanju ukoliko je ta kamata manja od kamate na oročene depozite te iznosi najviše do 0,5% godišnje, odnosno ako kamata na polog po viđenju (uključivo i kamata na štednju po viđenju) prijeđe visinu kamata po transakcijskim računima, smatra se oporezivom kamatom.

Obzirom na prethodno navedene zakonske odredbe, porez na kamate na pozitivno stanje na transakcijskim računima plaća se samo u slučaju ako je kamata **na oročenu štednju** (dakle ne po viđenju) manja od kamate na tim transakcijskim računima (uz daljnji uvjet od 0,5%).

Iznimno, ukoliko **pri pripisu kamate koja podliježe oporezivanju (dakle ne transakcijski računi, niti polozi po viđenju pod uvjetima propisanim za kamate po transakcijskim računima) i to u taksativno navedenim slučajevima:** „stara devizna štednja“ i štednja „pod zaporkom“, uplata poreza izvršit će se pri pripisu i to na OIB banke, a banka o istome treba voditi posebnu evidenciju ukoliko kasnije dođe do isplate. Dakle, u slučajevima pripisa kamata od kojih se utvrđuje dohodak od kapitala iz članka 30. stavka 3. Zakona, a pripis kamata proistječe temeljem štednje poreznih obveznika koji na dan 1. siječnja 2015. nemaju dodijeljen OIB, predujam poreza na dohodak od tih kamata uplaćuje se na OIB isplatitelja, a prirez porezu na dohodak uplaćuje se prema zadnjim podacima o prebivalištu ili uobičajenom boravištu poreznih obveznika kojima raspolažu isplatitelji. Primjerice, ukoliko je zadnji podatak o prebivalištu poreznog obveznika izvan Republike Hrvatske, nema obveze obračuna, obustave i uplate prireza porezu na dohodak, a ukoliko je prebivalište ili uobičajeno boravište poreznog obveznika prema zadnjim podacima kojima isplatitelj kamate raspolaže u Republici Hrvatskoj, prirez će se obračunati prema tim podacima.

Najmanja kamata za oročenu štednju iz članka 30. stavka 15. točke 3. Zakona o porezu na dohodak ne odnosi se na **namjenske oročene depozite koji služe za osiguranje tražbina banke**. Naime, najčešće uslijed podizanja stambenih kredita, banke odnosno financijske institucije, imaju oročene depozite koji služe za osiguranje tražbina davatelja kredita te prema cilju i svrsi Zakona, ta kamata ne utječe na kamatu temeljem koje se utvrđuje oporezivanje kamate po transakcijskim računima. Međutim, ostvarena kamata na namjenske oročene depozite podliježe oporezivanju sukladno Zakonu.

Ako isplatitelji kamata vode svoje sustave (stanje po računima, obračuni kamata, knjiženja i ostale obrade) na razini dana i na noćnim obradama **po principu dnevnih stanja**, smatra se da je zadovoljen uvjet istodobnog obračuna, obustave i uplate predujma poreza na dohodak s isplaćenim ili pripisanim primitkom, ako se ta obveza izvrši **i prvi radni dan koji slijedi iza takve obrade**.

Predujam poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak po osnovi kamata, obračunavaju, obustavljaju i uplaćuju isplatitelji kamata kao porez po odbitku i ukoliko se kamata ostvaruje po osnovi **sredstava na osobnim računima poreznih obveznika koji obavljaju samostalne djelatnosti**.

Porez na dohodak i prirez porezu na dohodak po osnovi kamata na štednju uplaćivat će se na IBAN:

HR1210010051700013000 (*porez na dohodak i prirez porezu na dohodak po osnovi kamata na štednju*).

U polje „model“ upisuje se: „HR05“, a u polje „poziv na broj primatelja“ kao podatak prvi šifra grada/općine prebivališta ili uobičajenog boravišta primatelja kamate s kontrolnim brojem (4 znamenke), kao podatak drugi OIB kreditne institucije dodijeljen od Ministarstva financija – Porezne uprave, a kao podatak treći upisuje se oznaka izvješća JOPPD prema kojem se vrši uplata (5 znamenaka). Za obveznike koji nemaju prebivalište niti boravište u Republici Hrvatskoj u polje „model“ upisuje se: „HR05“, a u polje „poziv na broj primatelja“ kao podatak prvi upisuje se šifra „0000“, kao podatak drugi OIB kreditne institucije dodijeljen od Ministarstva financija – Porezne uprave, a kao podatak treći oznaka izvješća JOPPD prema kojem se vrši uplata (5 znamenaka).

Kod pripisa kamate koja podliježe oporezivanju, a koja proistječe iz štednje poreznih obveznika koji na dan 1. siječnja 2015. godine nemaju dodijeljen OIB, porez na dohodak i prirez porezu na dohodak po osnovi kamata na štednju uplaćivat će se na privremeni račun poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak po osnovi kamata na štednju: IBAN HR1110010051700013018 (*privremeni račun poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak po osnovi kamata na štednju*). U polje „model“ upisuju se: „HR05“, a u polje „poziv na broj primatelja“ kao podatak prvi šifra grada/općine s kontrolnim brojem (4 znamenke) prema zadnjem poznatom prebivalištu/boravištu poreznog obveznika u Republici Hrvatskoj te kao podatak drugi OIB kreditne institucije dodijeljen od Ministarstva financija – Porezne uprave. **Podatak treći se ne upisuje**. Za obveznike za koje banka nema podatak da je porezni obveznik imao prebivalište/boravište u Republici Hrvatskoj, u polje „model“ upisuje se: „HR05“, a u polje „poziv

na broj primatelja“ kao podatak prvi upisuje se šifra „0000“ te kao podatak drugi OIB kreditne institucije dodijeljen od Ministarstva financija – Porezne uprave. **Podatak treći se ne upisuje.**

Zbog obračuna, obustave i uplate predujma poreza na dohodak od kamata na štednju i prireza porezu na dohodak, Porezna uprava će na zahtjev isplatitelja kamata za dostavljene OIB-ove (koji se ne podudaraju s podacima Porezne uprave) dostaviti šifru (oznaku) grada ili općine prema podacima kojima Porezna uprava raspolaže te će ti podaci biti mjerodavni za obračun, obustavu i uplatu prireza od strane isplatitelja.

Porezni obveznici koji ostvaruju dohodak od kapitala po osnovi kamata dužni su izvijestiti isplatitelja o svim činjenicama bitnim za oporezivanje kao što su: OIB, adresa prebivališta ili uobičajenog boravišta te ostali podaci. Isplatitelji kamata dužni su kontinuirano prikupljati sve podatke od poreznih obveznika u cilju pravilnog i zakonitog plaćanja poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak.

3. Obveza isplata na račun

Predlaže se brisanje odredbe da se svi primici koji se poreznim obveznicima, odnosno fizičkim osobama isplaćuju iz proračuna, od 1. siječnja 2015. obvezno se isplaćuju na račun kod banke. Predlaže se da se naknade za rad u svezi s izborom čije je održavanje propisano posebnim zakonom, ako se isplaćuju do 1.600,00 kuna po održanom izboru, mogu, osim na žiroračun isplaćivati i na tekuće račune otvorene kod banaka.

4. Stipendije i primici poslijediplomanata, poslijedoktoranada, istraživača i znanstvenika

Od 1. siječnja 2015. Zakonom je propisana mogućnost neoporezivih isplata stipendija studentima na poslijediplomskim studijima. **Uvjeti, neoporezivi iznosi stipendija, načini isplate te izvješća primjenjuju se na istovjetan način kako je to propisano za redovite studente.**

Zakonom je od 1. siječnja 2015. propisana mogućnost da se porez na dohodak ne plaća na primitke, **osim primitaka iz članka 5. Zakona** (dakle ako nije riječ o oporezivim primicima od nesamostalnog rada, samostalne djelatnosti, imovine i imovinskih prava, kapitala, osiguranja i drugih primitaka) koji se isplaćuju poslijediplomantima, poslijedoktorandima, istraživačima i znanstvenicima, odnosno iz fondova i programa Europske unije i drugih međunarodnih fondova i programa uređenih posebnim propisima i međunarodnim sporazumima, za pokriće troškova školovanja, usavršavanja i znanstvenih istraživanja, odobrenih na temelju javnih natječaja, vjerodostojnih isprava i do propisanih iznosa. **Slijedom navedenog, ne oporezuju se primici za pokriće troškova na način kako je to propisano za programe mobilnosti, pod uvjetom da se međusobno isključuju ukoliko se isti troškovi pokrivaju i iz programa mobilnosti.**

5. Obrazac DOH i podnošenje prijave poreza na dohodak za 2014. godinu

Sadržaj i način popunjavanja i dostavljanja prijave poreza na dohodak za 2014. godinu istovjetan je kao i za 2013. godinu. Izmjena obrasca propisat će se samo za Prilog UPO, koji porezni obveznici mogu, ali nisu obvezni popuniti. Prilog UPO dostupan je [ovdje](#).

6. Izmjene vezane uz izvješćivanje na obrascu JOPPD od 1. siječnja 2015. godine

1. Izmjene zbog zakonskih promjena

Zbog izmjena zakonskih odredbi, doći će i do izmjena priloga Obrasca JOPPD radi izvješćivanja o novim kategorijama obveznika i to:

- na stranici A Obrasca JOPPD dodani su retci IX i X za upisivanje:

redak IX - podataka o ukupnom iznosu neoporezivih primitaka fizičkih osoba - nerezidenata Republike Hrvatske, koje isplaćuju neprofitne organizacije do propisanog iznosa. U ovaj redak upisivat će se

podaci u ukupnom iznosu za sve isplaćene naknade iz članka 10. točke 11. Zakona o porezu na dohodak i članka 7. stavaka 5. i 6. Pravilnika o porezu na dohodak u izvještajnom razdoblju, nerezidentima Republike Hrvatske koji nisu, sukladno odredbama Zakona o osobnom identifikacijskom broju, obveznici osobnoga identifikacijskog broja, kojima se osobni identifikacijski broj određuje i dodjeljuje.

redak X - podataka o naknadi utvrđenoj sukladno odredbama Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom

Propisane su nove oznake vrste izvješća i to:

- oznaka 4 kada se iskazuju podaci pod IX. i X. stranice A,
 - oznaka 5 kada poslovna banka podnosi izvješće o obračunanom i uplaćenom predujmu poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak po osnovi dohotka od kamata,
 - oznaka 6 kada se podnosi ispravak već podnesenog izvješća pod oznakom 5 koje je zaprimljeno od nadležne ispostave Porezne uprave,
 - oznaka 7 kada se dopunjuju podaci iskazani na izvješću pod oznakom 5,
 - oznaka 8 kada fizička osoba podnosi izvješće o obračunanom i uplaćenom predujmu poreza na dohodak i prireza porezu na dohodak po osnovi dohotka ostvarenog izravno iz inozemstva, od organizacije iz članka 45. Stavka 7. Zakona, odnosno za dohodak ostvaren po osnovi kapitalnih dobitaka iz članka 30. stavaka 16. i 17. Zakona,
 - oznaka 9 kada se podnosi ispravak već podnesenog izvješća pod oznakom 8 koje je zaprimljeno od nadležne ispostave Porezne uprave,
- oznaka 10 kada se dopunjuju podaci iskazani na izvješću pod oznakom 8.

Kada se upisuju podaci pod vrstom izvješća 8, 9 i 10, pod na dan se upisuje dan kada je primitak stvarno ostvaren, a pod oznakom izvješća oznaka dana kada se predaje izvješće – u pravilu osmi dan od dana kada je primitak ostvaren.

- na stranici B obrasca JOPPD dodana je kolona 10.0. - „Ukupni neodrađeni sati rada“. U ovu kolonu upisivat će se dio sati iskazanih pod 10. (ukupni sati rada prema kojima se radi obračun), a koji se odnose na plaćene, a neodrađene sate rada (sati bolovanja na teret poslodavca, sati plaćenog dopusta, neodrađenih, a plaćenih sati za blagdane, praznike i slično).

b) u prilogu 1.

- oznaku 10. moći će koristiti i ostali platni agenti,

c) u prilogu 2. - Stjecatelj primitka/osiguranika

- dodane su nove šifre radi izvješćivanja o novim kategorijama poreznih obveznika i to:

1. stjecatelj primitka/osiguranik po osnovi obavljanja samostalne djelatnosti koji od obavljanja tih djelatnosti, sukladno propisima o porezu na dohodak, utvrđuju dohodak od samostalne djelatnosti,
2. stjecatelj primitka od kojega se utvrđuje dohodak od kapitala po osnovi kamata (stjecatelj je izdvojen iz ostale skupine dohotka od kapitala zbog različite pripadnosti prihoda proračuna),
3. stjecatelj primitka od kojega se utvrđuje dohodak od posebnih vrsta imovine

4. radnik/osiguranik po osnovi radnog odnosa - mlada osoba prema odredbama Zakona o doprinosima,

d) u prilogu 4. - Neoporezivi primici/primici koji se ne smatraju dohotkom

Pod neoporezivim primicima dodane su oznake novih vrsta neoporezivih primitaka, a vezane uz izmjene i dopune Zakona o porezu na dohodak

II. Izmjene zbog pojašnjenja/lakšeg popunjavanja Obrasca JOPPD

a) U prilogu 3. - primici/obveze doprinosa

- dodane su nove šifre zbog lakšeg popunjavanja vezano uz obveze iz radnog odnosa - za osobu koja radi za poslodavca u inozemstvu ili sa sjedištem u inozemstvu ili u drugoj državi članici Europske unije ili u diplomatskoj misiji ili konzularnom uredu strane države ili međunarodnih organizacija koje u Republici Hrvatskoj uživaju diplomatski imunitet i obveze iz radnog odnosa – stalnog sezonskog radnika

- dodane su šifre vezane uz:

1. obračun doprinosa po osnovi prethodno isplaćene plaće i obračunanog i uplaćenog poreza za mjesec dana rada ili kraće, prema sudskoj presudi ili nagodbi za prethodna porezna razdoblja po osnovi koje prethodno nisu zaduženi doprinosi,

2. obračun doprinosa po osnovi prethodno isplaćene plaće i obračunanog i uplaćenog poreza za mjesec dana rada ili kraće, prema sudskoj presudi ili nagodbi za prethodna porezna razdoblja po osnovi koje prethodno nisu zaduženi doprinosi, a koja je viša od najviše mjesečne osnovice za obračun doprinosa

3. obračun doprinosa po osnovi prethodno isplaćene plaće i obračunanog i uplaćenog poreza za mjesec dana rada ili kraće, prema sudskoj presudi ili nagodbi za prethodna porezna razdoblja po osnovi koje prethodno nije izvršen obračun i nisu zaduženi doprinosi, a koja je viša od najviše godišnje osnovice za obračun doprinosa

4. primitaka po osnovi isplate ostalih primitaka uz plaću prema sudskoj presudi ili nagodbi

5. primitka po osnovi isplate ostalih primitaka uz plaću prema sudskoj presudi ili nagodbi koji su viši od najviše godišnje osnovice za obračun doprinosa

- dodana je posebna oznaka za mirovine ostvarene iz inozemstva i razjašnjene su šifre vezane uz iskazivanje ostalih primitaka od nesamostalnog rada

- dodane su posebne šifre za primitke iz inozemstva te je propisano da se za sve primitke iz inozemstva obvezno pod polje „šifra općina/grada rada“ upisuje šifra države u kojoj je primitak ostvaren

III. Ostale izmjene pravilnika vezano uz JOPPD

1. na Obrascu JOPPD neće se morati iskazivati:

- naknade prijevoza i noćenja za učenike koji sudjeluju na natjecanjima, smotrama, izletima, ekskurzijama i drugim odgojno - obrazovnim aktivnostima koje su isključivo u funkciji realizacije nacionalnog kurikulumu i nastavnog plana i programa,

- naknade isplaćene u visini stvarnih izdataka, sukladno odredbama članka 10. točke 11. Zakona o porezu na dohodak i članka 7. stavka 5. Pravilnika o porezu na dohodak, po osnovi službenih putovanja u vrijeme natjecanja i priprema, koje podmiruju neprofitne organizacije - sportski klubovi i

savezi sportašima i drugim osobama u sportu, a koji u tim organizacijama ne ostvaruju primitke po osnovi nesamostalnog rada iz članka 14. Zakona o porezu na dohodak, odnosno primitke od kojih se utvrđuje drugi dohodak iz članka 32. Zakona o porezu na dohodak

- ostale naknade troškova vezanih uz službena putovanja koji se sukladno odredbama Zakona smatraju primicima na koje se ne plaća porez na dohodak, osim isplate dnevnica, naknade isplaćene u visini troška prijevozne karte i troška cestarine ukoliko trošak cestarine nije nastao temeljem obavljanja registrirane djelatnosti prijevoza putnika ili tereta.

2. Dnevnice za službena putovanja izdvojeno će se iskazivati na Obrascu JOPPD od troška puta, odnosno noćenja i to do 15. u mjesecu po konačnom obračuna putnog naloga samo ukoliko su stvarno isplaćeni. Ukoliko dnevica nije isplaćena do toga roka iskazivat će se do 15. u mjesecu nakon mjeseca stvarne isplate, a trošak prijevozne karte, trošak cestarine i trošak noćenja iskazivat će se do 15. u mjesecu po konačnom obračunu putnog naloga, bez obzira da li je trošak plaćen dobavljaču ili nije, bez obveze naknadnih ispravaka (kada račun stvarno bude plaćen).

3. Pojašnjena je zakonska odredba o tome da su obveznici obračunavanja i plaćanja doprinosa obvezni dostavljati Obrazac JOPPD (o obvezi doprinosa (iz i na osnovice) prema osnovici utvrđenoj temeljem sudske presude prema članku 433.a Zakona o parničnom postupku, nagodbe u tijeku sudskog postupka, nagodbe sklopljene s nadležnim državnim odvjetništvom u postupcima za mirno rješenje spora, nagodbe sklopljene u postupku mirenja u individualnim radnim sporovima prema Zakonu o mirenju ili izvansudske nagodbe) **Poreznoj upravi na dan pravomoćnosti odluke ili najkasnije slijedeći dan.**

4. Onemogućen je unos više mjeseci kod isplata zaostalih plaća

5. Propisano je da su isplatitelji primitaka, odnosno sami porezni obveznici za primitke od kamata na kunsku i deviznu štednju, na pologe (po viđenju i oročene) na žiroračunu, tekućem i deviznom računu koji su ostvareni od banaka, štedionica i štedno-kreditnih zadruga i primitaka od kamata po vrijednosnim papirima obračunate do 31. prosinca 2014. godine, te za primitke od otuđenja podnositi financijske imovine ako to nije djelatnost poreznog obveznika stečene prije 1. siječnja 2016., dužni Obrazac JOPPD sukladno rokovima i načinu propisanim odredbama Pravilnika o porezu na dohodak (Narodne novine, broj 95/05, 96/06, 68/07, 146/08, 2/09, 9/09 - ispravak, 146/09, 123/10, 137/11, 61/12, 79/13 i 160/13)

7. Propisano je da se podaci o obračunanim obveznim doprinosima iz osnovice te obračunanom porezu na dohodak i prirezu prije 1. siječnja 2014. godine, a naplaćenim nakon toga datuma, u ovršnom postupku temeljem sudske presude prema članku 433.a Zakona o parničnom postupku, nagodbe u tijeku sudskog postupka, nagodbe sklopljene s nadležnim državnim odvjetništvom u postupcima za mirno rješenje spora, nagodbe sklopljene u postupku mirenja u individualnim radnim sporovima prema Zakonu o mirenju u ovršnom postupku, dostavljaju Poreznoj upravi na izvješćima propisanim odredbama Pravilnika o porezu na dohodak (Narodne novine, broj 95/05, 96/06, 68/07, 146/08, 2/09, 9/09 – ispravak, 146/09, 123/10, 137/11 i 61/12).

8. Isplatitelji primitaka koji se smatraju dohotkom, a koji ne podliježu obvezi doprinosa, te primitaka koji se u skladu s člankom 9. Zakona ne smatraju dohotkom, odnosno na koje se u skladu s člankom 10. Zakona ne plaća porez na dohodak, a za koje postoji obveza iskazivanja na Obrascu JOPPD, osim korisnika proračuna koji primitke isplaćuju preko jedinstvenog računa državnog proračuna, dužni su, pri isplata na račun, na nalogima za plaćanje za isplatu navedenih primitaka navesti slijedeće obvezne elemente u polje »poziv na broj platitelja« na nalogu za plaćanje:

67 OIB- GG001 do 365/366 – X

gdje je

67	broj modela
OIB	OIB obveznika plaćanja sa Obrasca JOPPD
GG001 do 365/366	Oznaka izvješća Obrasca JOPPD na kojem se iskazuje primitak koji se isplaćuje
X	9 - isplata naknade plaće od strane poslodavca 10 - isplata mirovine 11 - isplata dohotka od osiguranja 12 - isplata dohotka od kapitala 13 - isplata dohotka od posebne vrste imovine 14 - dohodak od imovinskih prava

Dopunjeni obrazac JOPPD s pripadajućim šifarnicima možete vidjeti (dopune su istaknute žutom bojom) [ovdje](#).

III. DOPRINOSI

Prijedlog Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o doprinosima

1. Oslobođenje obveza doprinosa na osnovicu za osobe mlađe od 30 godina života po osnovi ugovora o radu na neodređeno vrijeme

Poslodavci koji od **1. siječnja 2015. i nadalje** sklope ugovor o radu na neodređeno vrijeme s osobom koja u trenutku sklapanja tog ugovora ima manje od 30 godina života bit će za tu osobu oslobođeni od obveze obračunavanja i plaćanja doprinosa na osnovicu u trajanju do 5 godina. Radi ostvarivanja prava na olakšicu poslodavcima **neće biti propisani nikakvi dodatni uvjeti**, osim ograničenja propisanog Zakonom o doprinosima, a to je da se ne može koristiti olakšica za osobu s kojom je poslodavac prethodno imao ugovor o radu sklopljen na neodređeno vrijeme.

2. Promjena načina utvrđivanja obveza doprinosa samostalnim obveznicima doprinosa

Osigurancima po osnovama obavljanja samostalnih djelatnosti koji od tih djelatnosti utvrđuju dohodak temeljem poslovnih knjiga i to:

- osiguranici po osnovi djelatnosti obrta te domaće radinosti i sporednog zanimanja,
- osiguranici po osnovi djelatnosti slobodnog zanimanja,
- osiguranici po osnovi športaš,
- osiguranici po osnovi djelatnost poljoprivrede i šumarstva,
- osiguranici po osnovi ostale samostalne djelatnosti,
- osiguranici po osnovi djelatnosti slobodnog zanimanja: medicinske sestre, zubotehničara, fizioterapeuta, filmskog radnika, novinara i predstavnika obiteljskog doma,

obveza doprinosa, te mjesečna osnovica i iznosi doprinosa **za 2015. godinu** će se utvrđivati kao i do sada, odnosno **rješenjem Porezne uprave**.

Osobe koje će u 2016. godini biti osigurane po tim osnovama će obvezu doprinosa za razdoblje osiguranja **od 1. siječnja 2016.** godine pa nadalje biti dužne same obračunavati i o tome **podnositi Obrazac JOPPD**. Odredbama Pravilnika o porezu na dohodak bit će propisane oznake za iskazivanje obveze doprinosa u Obrascu JOPPD za svaku od kategorija navedenih osoba.

Osigurancima po osnovi:

- samostalnih djelatnosti koji od tih djelatnosti porez plaćaju prema paušalnom dohotku i to:
 - djelatnost obrta te domaće radinosti i sporednog zanimanja,
 - djelatnost poljoprivrede i šumarstva,

- djelatnost slobodnog zanimanja i to: novinari, samostalni umjetnici i sportaši – koji prema primicima od djelatnosti porez na dohodak plaćaju po odbitku,
- član uprave trgovačkog društva i izvršni direktor trgovačkog društva i izvršni upravitelj zadruge,
- svećenik i drugi članovi vjerske zajednice,
- zaposlenje u inozemstvu kod međunarodnih organizacija, stranih poslodavaca i u institucijama Europske unije,
- zaposlenje u tuzemstvu kod poslodavaca sa sjedištem u inozemstvu koji nemaju registriranu podružnicu u tuzemstvu,

zatečenima u osiguranju na dan 1. siječnja 2015. godine, kao i onima koji su to svojstvo stekli tijekom 2015. godine, Porezna uprava će rješenjem utvrditi obvezu doprinosa, vrste doprinosa te razdoblje na koje se obveza odnosi. **Novost je da se od 1. siječnja 2015. ovim osiguranicima izdaje jedno („trajno“) rješenje koje će vrijediti kroz čitavo razdoblje osiguranja** odnosno do promjene osnove osiguranja ili do prestanka osiguranja ili do prestanka obveze doprinosa ili do donošenja novog rješenja.

Za razliku od dosadašnjih rješenja koja su se donosila za pojedino obračunsko razdoblje (kalendarsku godinu) ovo rješenje, s obzirom da se može odnositi i na više poreznih razdoblja, **neće sadržavati iznose mjesečne osnovice i doprinosa** što ih je obveznik dužan plaćati za određenu godinu, već odredbu o tome da je mjesečna osnovica umnožak iznosa prosječne plaće i propisanog koeficijenta te da se za svaku godinu provedenu u osiguranju primjenjuje mjesečna osnovica što je za tu godinu objavljuje ministar financija, te naziv doprinosa i stope za obračun doprinosa. Obveze doprinosa utvrđene rješenjem evidentirati će se na OIB – u obveznika kao i do sada.

Napominjemo da će iznosi osnovica za obračun doprinosa bit objavljeni Naredbom što će je donijeti ministar financija. Radi informiranja ove kategorije osiguranika o njihovim obvezama, na internet stranicama Porezne uprave bit će objavljeni iznosi mjesečnih osnovica i doprinosa za 2015. godinu.

Za osiguranike po osnovi pomorac – član posade broda u međunarodnoj plovidbi obveza doprinosa, te mjesečna osnovica i iznosi doprinosa **za 2015. godinu će se utvrđivati kao i do sada**, odnosno rješenjem Porezne uprave, koje će se donositi po utvrđenom statusu u osiguranju.

Osobama koje će u 2016. godini biti osigurane po tim osnovama obvezu doprinosa za razdoblje osiguranja od 1. siječnja 2016. pa nadalje rješenjem će utvrđivati Porezna uprava, a to će se rješenje donositi po isteku godine na koju se odnosi, odnosno u 2017. godini za 2016. godinu. Do donošenja rješenja ovi osiguranici biti će u obvezi tijekom 2016. godine plaćati predujmove doprinosa.

Osiguranicima po osnovama:

- poljoprivrednik upisan u upisnik kao nositelj ili član obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva te šumoposjednik i član njegova obiteljskog kućanstva,
- osiguranik po osnovi poljoprivrede,
- produženo mirovinsko osiguranje,
- osiguranik po osnovi mirovine ili invalidnine iz inozemstva,
- osoba koja zdravstveno osiguranje ne ostvaruje po drugoj osnovi,
- član obitelji osobe zaposlene u inozemstvu,
- stranac,
- član obitelji stranca.

u 2015. godini i u narednim godinama, obveza doprinosa će se utvrđivati kao i do sada, odnosno Porezna uprava će rješenjem utvrđivati mjesečnu osnovicu i iznose doprinosa, a to će se rješenje donositi za svako obračunsko razdoblje (kalendarsku godinu).

Obveznicima doprinosa po osnovi obavljanja druge djelatnosti koji od druge djelatnosti sukladno propisima o porezu na dohodak utvrđuju dohodak kao razliku poslovnih primitaka i izdataka ili sukladno propisima o porezu na dobit od druge djelatnosti utvrđuju dobit, te doprinose plaćaju prema godišnjoj osnovici, mijenja se načinu utvrđivanja te obveze, odnosno godišnju osnovicu i iznose doprinosa za 2015. godinu (koja će se utvrđivati u 2016. godini) neće rješenjem utvrđivati Porezna uprava, kao što je dosada bio slučaj, već sam porezni obveznici. navedeno znači da:

- obveza doprinosa prema godišnjoj osnovici za 2014., koja se ima obračunati u 2015. godini, obračunava se prema propisima važećima za 2014. godinu, odnosno ovu obvezu će rješenjem u 2015. godini utvrditi Porezna uprava,
- obveza doprinosa prema godišnjoj osnovici za 2015., koja se ima obračunati u 2016. godini, obračunava se prema propisima važećima za 2015. godinu, odnosno ovu obvezu će u 2016. godini biti dužni obračunati sami obveznici doprinosa.

Za obveznike koji, prema propisima o porezu na dohodak, od druge djelatnosti porez na dohodak plaćaju prema paušalnom dohotku zadržava se dosadašnji način utvrđivanja obveze doprinosa, pa im iznos godišnje osnovice, vrste i godišnje iznose doprinosa te razdoblje na koje se obveza odnosi i nadalje utvrđuje Porezna uprava rješenjem.

3. Novi način normativnog uređenja postupka provedbe plaćanja doprinosa

S obzirom da dana 1. srpnja 2015. godine prestaje važiti Uredba o načinu provedbe plaćanja doprinosa prema plaći, primicima uz plaću, odnosno mjesečnoj osnovici za obračun doprinosa temeljem radnog odnosa (Narodne novine, broj 49/2012, 31/2014). odredbama Pravilnika o doprinosima bit će detaljnije uređen postupak provedbe plaćanja doprinosa. **Ove odredbe stupit će na snagu 1. srpnja 2015.** godine i jedina novost koja se odnosi na provedbu plaćanja doprinosa, u odnosu na Uredbu, jest da će, osim sadržaja obveznih elemenata na nalogima za plaćanje za isplatu plaće **biti propisan i sadržaj obveznih elemenata za plaćanje za isplatu primitaka prema kojima se utvrđuje obveza doprinosa (drugi dohodak).**

IV. POREZ NA DOBIT

Prijedlog Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o porezu na dobit

1. Promjena načina oporezivanja – primjena novih kriterija

Obveza plaćanja poreza na dobit, fizičkoj osobi koja ostvaruje dohodak od obrta i s obrtom izjednačenih djelatnosti, **utvrdit će se za 2015. godinu ako je ista tijekom 2014.** ostvarila ukupne primitke veće od 3.000.000,00 kuna ili ukoliko je ispunila dva od sljedeća tri uvjeta:

- vrijednost dugotrajne imovine veće od 2.000.000,00 kuna,
- u prethodnom poreznom razdoblju prosječno zapošljava više od 15 radnika,
- u prethodnom poreznom razdoblju ostvarila je dohodak veći od 400.000,00 kuna

Zbog izmijenjenih kriterija, fizičkoj osobi, obvezniku poreza na dohodak, **koji na dan 31.12.2014.** godine utvrdi da je ostvario ukupne primitke, primjerice, 2.900.000,00 kuna neće se utvrditi obveza plaćanja poreza na dobit za 2015. godinu ukoliko nije ispunila druga dva od navedena tri uvjeta što je novost u odnosu na dosadašnje postupanje kada je za promjenu načina oporezivanja bilo potrebno ispuniti samo jedan od propisanih uvjeta pri čemu je visina primitaka bila utvrđena u iznosu od 2.000.000,00 kuna.

Fizičkim osobama koje su ispunile navedene uvjete, Porezna uprava neće izdavati rješenje, ali će i nadalje sami imati obvezu dostave izjave o ispunjenju uvjeta za promjenu načina oporezivanja. Obveza plaćanja poreza na dobit poreznog obveznika obvezuje sljedeće tri godine, a ne kao do sada pet godina.

Iznimno za 2015. godinu, zahtjev za promjenom načina oporezivanja, porezni obveznici fizičke osobe podnose Poreznoj upravi najkasnije do 20. siječnja 2015. godine i to neovisno podnose li zahtjev zbog dobrovoljnog prelaska na utvrđivanje poreza na dobit umjesto poreza na dohodak i obrnuto, ili zbog ispunjavanja propisanih prethodno navedenih uvjeta („po sili zakona“).

2. Nove odredbe Direktive Vijeća 2014/86/EU

Pravilnikom će se detaljnije propisati postupak utvrđivanja isplatitelja dividendi i udjela u dobiti obzirom da se osnovica poreza na dobit može umanjiti za te prihode. Propisati će se sljedeća dokumentacija koju će morati dostaviti porezni obveznici koji iskazuju umanjene porezne osnovice:

- dokaz o stečenom udjelu u kapitalu,
- evidencija o danim zajmovima povezanim osobama i iznosima iskazanih prihoda po osnovi danih zajmova,
- dokaz da je isplatitelj: obveznik poreza na dobit ili istovrsnog poreza te da je osnovan kao društvo kapitala ili je njegov pravni oblik usporediv s društvom kapitala.

U svezi Direktive Vijeća 2014/86/EU od 8. srpnja 2014., objavit će se novi izmijenjeni Dodatak E kao prilog Pravilniku.

3.Porez po tonaži broda

Obzirom da se od 1. siječnja 2014. godine primjenjuje sustav plaćanja poreza po tonaži broda prema odredbama Pomorskog zakonika, radi utvrđivanja prihoda od dividendi i udjela u dobiti, propisat će se da je isplatitelj koji je obveznik plaćanja poreza po tonaži broda izjednačen sa obveznikom plaćanja poreza na dobit.

4.Novi kriteriji za korištenje olakšice za reinvestiranu dobit

Propisuje se postupak odobravanja porezne olakšice za reinvestiranu dobit koji će se primijeniti **pri podnošenju prijave poreza na dobit za 2015. godinu.**

Obzirom da će poreznu olakšicu za reinvestiranu dobit od 2015. godine moći koristiti porezni obveznici koji izvrše ulaganja u dugotrajnu imovinu te uz uvjet zadržavanja broja radnika utvrđenog na početku poreznog razdoblja za koje se porezna olakšica iskazuje te dvije godine nakon tog razdoblja. Stoga se, uz do sada propisanu dokumentaciju koja se podnosi uz prijavu poreza na dobiti ili u propisanom roku nakon podnošenja prijave poreza na dobit ukoliko ista nije priložena uz prijavu poreza na dobit, propisuje dostava sljedeće dokumentacije koju porezni obveznik mora priložiti uz prijavu poreza na dobit:

- popis nabavljene dugotrajne imovine i vjerodostojnu dokumentaciju o izvršenim investicijama u dugotrajnu imovinu i
- izjavu da temeljem istih izvršenih investicija u dugotrajnu imovinu ne koristi porezne poticaje prema Zakonu u poticanju investicija i unapređenju investicijskog okruženja.

Obavijest o primjeni porezne olakšice za porezne obveznike koji obavljaju djelatnost na potpomognutim područjima i području Grada Vukovara

Obveznici poreza na dobit i poreza na dohodak koji obavljaju djelatnost na području utvrđenom Zakonom o područjima posebne državne skrbi, Zakonom o brdsko-planinskim područjima i Zakonom o obnovi i razvoju Grada Vukovara nemaju mogućnost korištenja porezne olakšice temeljem obavljanja djelatnosti na tom području. Međutim, zbog promjena politike u regionalnom razvoju Republike Hrvatske, počevši od godišnjih poreznih prijava za 2014. godinu, u skladu sa Zakonom o porezu na dobit i Zakonom o porezu na dohodak, porezni obveznici mogu koristiti porezne olakšice po osnovi obavljanja djelatnosti na području Grada Vukovara i/ili na potpomognutim područjima I. i II. skupine jedinica lokalne samouprave.

Potpomognuta područja I. i II. skupine jedinica lokalne samouprave utvrđena su Odlukom o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti („Narodne novine“, broj 158/13), a područje Grada Vukovara utvrđeno je Zakonom o područjima županija, gradova i općina u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“, br. 86/06, 125/06, 16/07, 95/08, 46/10, 145/10, 37/13, 44/13 i 45/13).

V.POREZ NA PROMET NEKRETNINA

Prijedlog Pravilnika o obrascu Prijave prometa nekretnina i Evidenciji prometa nekretnina.

Pravilnikom se uređuje oblik i sadržaj obrasca prijave prometa nekretnina te način njegova podnošenja, kao i uspostava i održavanje Evidencije prometa nekretnina i način korištenja podataka iz Evidencije prometa nekretnina

Prijava prometa nekretnina:

- važeća prijava mijenja se u svom nazivu te sada glasi „Prijava prometa nekretnina“ umjesto „Prijava poreza na promet nekretnina“. Novi obrazac Prijave dopunjen je novim poljima koja se prije svega odnose na nekretninu. Sva polja u Prijavi moraju se popuniti uz izuzetke koji će biti propisani Pravilnikom

- obveznikom podnošenja prijave smatra se:

- porezni obveznik za nekretninu na koju se obračunava porez na promet nekretnina
- isporučitelj nekretnine (PDV obveznik) za nekretninu na koju se obračunava PDV

- prijava se podnosi

- neposredno ispostavi Porezne uprave ili poštom preporučeno (porezni obveznik)
- elektroničkim putem (PDV obveznik)

- za sve ugovore sklopljene i sve druge isprave nastale, odnosno sve odluke koje su postale pravomoćne do 31. prosinca 2014. godine, promet nekretnina se prijavljuje na obrascu Prijave poreza na promet nekretnina, dakle na starom obrascu

Evidencija prometa nekretnina:

- sadrži podatke o prometima nekretnina prijavljenima nadležnoj ispostavi Porezne uprave

- podatke iz Evidencije, osim Porezne uprave, mogu koristiti i tijela državne uprave i jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, uz ispunjenje jasno propisanih pravila

Stupanjem na snagu ovoga Pravilnika prestaje važiti Pravilnik o obliku i sadržaju prijave poreza na promet nekretnina (Narodne novine, br. 137/11).

VI. POREZ NA IGRE NA SREĆU

U Prijedlogu pravilnika se kao novina propisuje obvezna dostava elektroničkim putem (korištenjem sustava elektroničkog servisa Porezne uprave ePorezna) mjesečnih obrazaca za priređivanje lutrijskih igara, igara u casinima, igara klađenja i igara na automatima, propisanih odredbama Zakona o igrama na sreću (Narodne novine, 87/09, 35/13, 158/13, 41/14). Cilj ove promjene je ubrzanje i pojednostavljenje komunikacije poreznih obveznika s Ministarstvom financija, Poreznom upravom.

Pravilnikom će biti propisane i određene promjene u sadržaju obveznih obrazaca za konačni mjesečni obračun naknade od priređivanja lutrijskih igara, igara u casinima, igara klađenja i igara na automatima.

Također, odredbama novog Pravilnika propisat će se i obveza podnošenja obrazaca za obračun godišnje naknade od priređivanja igara u casinima, igara klađenja i igara na automatima, sadržaj tih obrazaca te obveza njihove dostave putem elektroničkog servisa Porezne uprave ePorezna.

Vežano uz doneseni Zakon o izmjeni Zakona o igrama na sreću (Narodne novine, br. 143/14), koji stupa na snagu 1. siječnja 2015. godine, kojim je promijenjena odredba kojom se propisuje oporezivanje dobitaka od igara klađenja, u novom pravilniku biti će propisan i novi sadržaj obrasca Konačno mjesečno izvješće o obračunanom i uplaćenom porezu na dobitke od priređivanja igara klađenja.

Priređivači igara na sreću obvezni su navedene mjesečne obrasce dostavljati putem elektroničkog servisa ePorezna **od 1. veljače 2015. godine (mjesečna izvješća za siječanj 2015.)**.

POMOĆNIK MINISTRA

RAVNATELJ

Boris Šuvak